
 

 
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE         
                                          ORIGINALE  
DELIBERAZIONE N. _15_  
DEL 25.05.2020                               
  

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale  
  

Adunanza ordinaria di 1^ convocazione - Seduta telematica 
   

OGGETTO:  REGOLAMENTO COMUNALE PER LE AREE MERCATALI APPROVATO CON 
D.C.C. N. 43 DEL 28/11/2002 – APPROVAZIONE MODIFICHE ED INTEGRAZIONI. 

 

L’anno duemilaventi, addì venticinque del mese di maggio alle ore 18:30, in modalità 
telematica, ai sensi dell'art. 73, comma 1, d.l. n. 18/2020 e del decreto del Sindaco n. 1 del 
19.03.2020 recante i criteri di gestione delle sedute telematiche degli organi istituzionali, 
 

Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. All’appello risultano collegati e 
riconoscibili da parte del Presidente e del Segretario comunale, personalmente presenti presso il 
Municipio e parimenti collegati:  
  
  
   Presenti  Assenti  

SPONGHINI Fabio Sindaco  X   
BAGNATI Matteo  Consigliere  X  

BOVIO Andrea Consigliere  X  

BOVIO Chiara  Consigliere  X  
BOVIO Damiano Consigliere  X   
CERFEDA Davide Consigliere  X  
COTUGNO Michele Consigliere  X  

DELCONTI Giovanni Consigliere   X 
LUONGO Pierpaolo Consigliere    X  

MAZZARON Federico Consigliere  X   
MIGLIO Claudia Consigliere  X   
PIAZZA Walter Consigliere   X 
SPADONI Dania Consigliere  X  
  

    
  

  TOTALE  10 3 
 

Il Segretario comunale Dott. LELLA Francesco provvede alla redazione del presente verbale.  

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
 



 
C.C. n. 15 in data 25.05.2020 
 

Oggetto: REGOLAMENTO COMUNALE PER LE AREE MERCATALI APPROVATO CON 
D.C.C. N. 43 DEL 28/11/2002 – APPROVAZIONE MODIFICHE ED INTEGRAZIONI 

 
La trattazione dell'argomento ha inizio alle ore 21:12. 
 
Durante lo svolgimento della discussione sono risultati momentaneamente non visibili a terminale i 
seguenti Consiglieri: 

· Bovio Damiano, dalle ore 21:13 alle ore 21:18. 
 
Il Sindaco, Dott. Sponghini Fabio, relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto: 
 
Premesso che con propria deliberazione n. 43 del 28/11/2002, veniva approvato il Regolamento 
Comunale per le Aree Mercatali che attualmente disciplina l’esercizio dell’attività di commercio su 
aree pubbliche nel territorio comunale. 
 
Ravvisata la necessità di apportare modifiche per il superamento di problematiche emerse nello 
svolgimento dell’attività di mercato, principalmente relative alle modalità e orari di accesso per 
l’occupazione dei posteggi e agli orari di inizio attività di vendita. 
 
Acquisito in data 25/02/2020 il parere favorevole della competente Commissione Consiliare per i 
Regolamenti. 

 
Il Sindaco invita alla discussione. Non essendoci interventi pone in votazione la presente proposta 
di deliberazione. 

Quindi  
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Sentita la relazione del Sindaco, che costituisce preambolo della proposta di deliberazione 
sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione;  
 
Visti: 

il D.lgs. n.114/1998 e s.m.i.; 
D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.. 

 
Acquisito il parere favorevole espresso dal Responsabile del servizio in ordine alla regolarità 
tecnica sulla presente proposta di deliberazione. 
 
Visto lo Statuto Comunale. 
 
Con votazione resa per appello nominale alle ore 21:19 dagli aventi diritto, tutti collegati e 
riconoscibili da parte del Sindaco e del Segretario comunale, il cui esito sotto riportato è accertato e 
proclamato dal Sindaco: 
PRESENTI    N. 10 
VOTANTI    N. 10 
VOTI A FAVORE N. 10 
ASTENUTI N. = 
CONTRARI N. = 



D E L I B E R A 
 
Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione del Sindaco che costituisce altresì 
preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte 
integrante e sostanziale:  
 
1) Di apportare al Regolamento Comunale per le Aree Mercatali, approvato con deliberazione del 

Consiglio Comunale n. 43 del 28/11/2002, le seguenti modifiche: 
 
Art. 8. 
L’intero articolo sarà così modificato: 
Lo svolgimento dell’attività nell’ambito del mercato settimanale si effettua nella giornata di 
sabato pomeriggio sulla via Liberio Miglio individuata quale area mercatale. 

Cadendo il sabato in giorno festivo il mercato avrà luogo il giorno non festivo immediatamente 
precedente, salvo deroga disposta con ordinanza del Sindaco emessa almeno otto giorni prima. 

Il terzo comma è sostituito come segue: 
L’occupazione delle aree destinate a mercato dovrà avvenire: 
a) per i posti fissi dalle ore 12,30 alle ore 14,00; 
b) per i posti destinati alla spunta dalle ore 14,15; 
c) fermo restando il rispetto dei posti fissi, gli operatori collocati al primo posto delle rispettive 
graduatorie di cui al successivo art. 14 possono occupare un posto destinato alla spunta del 
settore merceologico di appartenenza dalle ore 12.30 

L’attività di vendita potrà iniziare: 
- dalle ore 13,00 per i posti di cui alle precedenti lettere a) e c); 
- dalle ore 14,30 per i posti di cui alla lettera b). 

I commercianti dovranno lasciare liberi i rispettivi posti e quindi abbandonare l’area mercatale, 
entro le ore 19,00 nel periodo invernale (quando vige l’ora solare) ed entro le 19,30 nel periodo 
estivo (quando vige l’ora legale). 

Non è permesso, salvo causa di forza maggiore, cessare l’attività di vendita prima delle ore 
17,30. 

Dalle ore 12,00 alle ore 20,00 nelle giornate di mercato è vietata la sosta e la circolazione di tutti 
i veicoli, ad eccezione dei mezzi di emergenza e di pronto soccorso, nel tratto di Via L. Miglio 
individuato quale area mercatale. 
 
Art. 9. 
Al secondo paragrafo numero “3,50” è sostituito con 3,00 
 
Art. 17. 
Al secondo paragrafo la parola “Commercio” è sostituita con competente. 
 
Art. 19. 
Al primo paragrafo la parola “Commercio” è sostituita con competente. 

 
2) Di dare atto che il presente provvedimento non comporta assunzione di alcuna spesa.  
 
3) di provvedere, ad esecutività avvenuta, alla ripubblicazione del presente atto, ai sensi di quanto 
previsto dall’art. 76, comma 6, dello Statuto comunale. 
 
 
 



 

 

Letto, confermato e sottoscritto,  

  

  
                    IL PRESIDENTE                IL SEGRETARIO COMUNALE                                         
       F.to    Dott. Fabio SPONGHINI                                        F.to Dott. Francesco LELLA    
                                    
                                     
  
 _______________________________________________________________________________ 
 
  
  
        Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line il 04.06.2020 
e vi resterà per 15 giorni consecutivi.  
  
             Bellinzago Novarese, 04.06.2020 
 
    
  
                                                                              IL SEGRETARIO COMUNALE                                
                                                               F.to Dott. Francesco LELLA 
 
 


